



# 回眸2016

特别报道

关键词:热心救助

# 大爱瑞安,温暖你我他

首席记者 缪星象

并不是每个人都能一直生活在幸福之中,并不是每个家庭都能一帆风顺。为车祸受伤的儿子沿街乞讨的湖岭镇村民邱玉妹,父母双亡、面临失学的芳庄乡孤女小英,患尿毒症多年、努力求生的少年梁世磊,20年来未曾走过路的马屿镇残疾少女林晓聪……过去的一年,出现在《瑞安日报》上的他们是不幸的,但他们又是幸运的,慈善组织、爱心单位、热心市民捐钱捐物,总计捐款超过125万元,给他们带来生活的信心,带来生命的希望。

## 父母双亡面临失学 全城帮助孤女小英

对芳庄乡叶山村女孩小英(化名)来说,生活的不幸来自于失去亲人的痛苦和对未来的茫然。小英家庭贫困,父母均患有重病,从十来岁开始,她就经常帮家里干活,照顾父母。2015年她的母亲去世,2016年中考结束第二天,父亲也去世了。小英的户籍一直在湖北,父母生前没有给她办好学籍,虽然教育部门帮她办理临时准考证,使她能够参加中考,但父亲去世后她面临失学的困境。去年6月23日开始,本报跟踪报道了15岁孤女小英的困境,引发社会各界极大反响。如何让小英

继续读书、如何健康成长、如何让她有一个家?我市多个部门单位、热心市民纷纷伸出援手。时任市长陈胜峰特为此批示:不能因学籍未落实而辍学。教育、公安、慈善组织、爱心团体纷纷提供帮助,在没有公开募捐的情况下,小英就收到捐款近5万元。芳庄乡政府和市民政局协调,为小英办理临时救助,解决了生活费问题。市教育局和市永久机电学校明确表示可以接收小英入学,并免除各项费用。公安部门积极联系小英母亲户籍所在地,协调解决户籍问题。去年7月8日,爱心人士李女

士与叶山村党支部书记林信康带小英远赴湖北办理身份证、户口簿。户籍问题解决后,小英的学籍问题也迎刃而解。7月12日,在市民政局帮助下,小英加入由塘下爱心人士虞海河、戴其丽夫妇主办的幸福一家,又有了家人,重获家庭温暖。9月,小英踏进永久机电学校大门,学费、伙食费、住宿费全免,同时学校还将给予小英每个月500元的生活费,将来小英升学、工作都将得到学校的全力帮助。两个多月,小英的生活发生了翻天覆地的变化,也让她对未来充满了希望。

## 受伤青年受助16万元康复 白血病小伙获捐57万元完成手术

邱玉妹是湖岭永安社区上埠坦村普通的农村妇女,靠当挑山工、保姆把儿子养大。谁料儿子何调正在2015年11月出了车祸,脑干受伤、脾脏破裂,在市人民医院抢救,有可能成为植物人。邱玉妹花光了积蓄,借债十余万元给儿子治病。钱用完了以后,她就沿街乞讨,吃剩饭剩菜,千方百计凑医疗费。2016年1月22日,本报第5版刊出《湖岭一位母亲沿街乞讨救子:儿子要是没了,我活着也没什么意思》的报道后,很多爱心人士向这对不幸的母子伸出援手。短短一

周,各类捐款达到14万元。9月份,又有爱心组织捐赠2万元用于何调正后期治疗、休养。据了解,目前何调正已经出院,能走能说,恢复得不错。为了救孩子,邱玉妹宁愿沿街乞讨,为了救孩子,潘承飞、毛彩琴夫妇宁愿低价卖掉房子。2016年5月,为了救治身患白血病的儿子,马屿镇朱岙底村的潘承飞、毛彩琴夫妻四处打听,希望有人能买下他们唯一的房子,哪怕再便宜都行。他们的儿子潘克松,才22岁,是一个阳光帅气的小伙子。很多人

来看房子,但都没有买,而是借着看房子的名义给他们送来捐款,几十、几百、几千元不等,让这对夫妻无比感动。经本地多家媒体报道后,众多爱心人士纷纷捐款,为潘克松筹集医疗费。不到一个月,捐款总数就达到57万元。2016年10月,潘克松造血干细胞移植匹配成功,在北京大学人民医院接受造血干细胞移植手术,12月5日顺利出院。目前一家人都租住在北京,配合后期治疗。潘克松的父母说,全靠媒体和广大爱心人士,让孩子获得生的希望!

## 尿毒症少年获捐完成肾移植 残疾少女有望站起来

幸运的不止是何调正、潘克松,2016年,你可能还记得这两个人的名字:18岁尿毒症少年梁世磊和20岁轮椅少女林晓聪。12岁那年,梁世磊被诊断为肾衰竭。此后的6年,梁父梁母辗转各地,为给儿子治疗几乎倾家荡产,但梁世磊的病情始终没有好转,已经恶化为尿毒症,全靠一天4次、每次4个小时的腹膜透析延续生命。2016年7月14日,经本报报道后,这个不幸的少年引起诸多爱心组织、爱心人士的关注。团市委通

过公益众筹平台亲青筹,为梁世磊募捐,短短3小时众筹超过3万元。壹元爱心公益服务中心志愿者王忠庆夫妇定向捐助1万元。至8月份,捐款总数达到15万余元。2016年10月,梁世磊到外地做肾脏移植手术,爱心人士又为他发起网络众筹,再次筹集到近10万元,合计善款总数达到25万元。目前梁世磊已经完成肾脏移植手术,正在接受后期治疗。和患病6年的梁世磊相比,20岁轮椅少女林晓聪的不幸从出生时就

开始了。她从小患马蹄内翻足,从来没有走过路,14岁以后由于缺乏锻炼,脊椎开始缓慢变形,如今已经出现重度弯曲,要每天穿着铁背心,持续发展下去还会有生命危险。2016年11月,林晓聪的不幸经本报等媒体报道后,爱心纷至沓来,短短10天,就筹集了20.6万元,用于脊椎矫正手术。除了捐助,更多爱心人士上门探望,为晓聪打气,送上绘画书籍,鼓励她坚持梦想。据了解,晓聪将在近期选择合适的时间在温州接受第一次手术。

2 瑞安日报 在现场

### 《没有亲人,没有学籍,15岁孤女何去何从》后续 瑞城爱心汇聚:市民抢着要帮孤女小英(化名),各部门已迅速研究就学对策 市长陈胜峰批示:不能因学籍未落实而辍学

【瑞安日报记者 缪星象 瑞安报道】15岁孤女小英(化名)的困境,在瑞安引起了广泛的社会关注。自本报第5版刊出《没有亲人,没有学籍,15岁孤女何去何从》的报道后,社会各界爱心人士纷纷伸出援手,帮助小英解决生活和学习上的困难。瑞安市政府、教育局、公安局等部门迅速响应,研究就学对策。市长陈胜峰作出重要批示,要求相关部门务必落实小英的学籍问题,确保她能够继续上学。



爱心人士给小英过生日

爱心人士给小英过生日,小英(中)很开心。爱心人士们为小英准备了生日蛋糕和礼物,小英在大家的祝福声中度过了一个愉快的生日。

小英家庭贫困,父母均患有重病,从十来岁开始,她就经常帮家里干活,照顾父母。2015年她的母亲去世,2016年中考结束第二天,父亲也去世了。小英的户籍一直在湖北,父母生前没有给她办好学籍,虽然教育部门帮她办理临时准考证,使她能够参加中考,但父亲去世后她面临失学的困境。去年6月23日开始,本报跟踪报道了15岁孤女小英的困境,引发社会各界极大反响。如何让小英继续读书、如何健康成长、如何让她有一个家?我市多个部门单位、热心市民纷纷伸出援手。

10 瑞安日报 在现场

### 孩子,你要快点懂事 妈妈怕不能陪你太久 经历四次流产一次丧子之痛,命运坎坷的彭美华,再次被病魔击倒,大家来帮帮她吧!

【瑞安日报记者 缪星象 瑞安报道】彭美华,一个命运坎坷的女人。她经历了四次流产和一次丧子之痛,现在再次被病魔击倒。她渴望能快点懂事,因为她怕不能陪你太久。大家来帮帮她吧!

彭美华,今年35岁,来自瑞安。她从小就命运坎坷,经历了四次流产和一次丧子之痛。现在她再次被病魔击倒,生活陷入困境。她渴望能快点懂事,因为她怕不能陪你太久。大家来帮帮她吧!



彭美华在医院接受治疗

彭美华在医院接受治疗,大家都很关心她。大家纷纷捐款捐物,帮助她渡过难关。

彭美华,今年35岁,来自瑞安。她从小就命运坎坷,经历了四次流产和一次丧子之痛。现在她再次被病魔击倒,生活陷入困境。她渴望能快点懂事,因为她怕不能陪你太久。大家来帮帮她吧!

彭美华,今年35岁,来自瑞安。她从小就命运坎坷,经历了四次流产和一次丧子之痛。现在她再次被病魔击倒,生活陷入困境。她渴望能快点懂事,因为她怕不能陪你太久。大家来帮帮她吧!



在幸福一家,小英(中)很开心



爱心人士慰问林晓聪

### 【记者手记】请给困境中的人多些支持

除了以上5人,2016年,经本报报道后获助的还有南滨街道林洋社区大桥村身患脑内神经纤维瘤的彭美华、飞云街道新垟

村尿毒症患者谢卿崇、高楼镇屿后村身患“格林巴利综合症”的杨新鑫等,爱心人士的捐助总额超过125万元。

人生难免有伤痛,面对处于困境中的人们,不论是捐款捐物,还是鼓励支持,你的每一次善举都会让这座城市更加温暖。